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ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

•ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1ο: ΜΟΥΣΕΙΟ ΛΟΥΒΡΟΥ 

•ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2ο: ΜΟΥΣΕΙΟ ΒΕΡΟΛΙΝΟΥ  

•ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3ο: ΜΟΥΣΕΙΟ ΛΟΝΔΙΝΟΥ 

•ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4ο: ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΤΕΧΝΗΣ ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ(Μ.Ε.Τ.) 



Το Βρετανικό Μουσείο είναι μουσείο της ανθρώπινης ιστορίας και πολιτισμού στο 
Λονδίνο. Οι συλλογές του, οι οποίες αριθμούν περισσότερα από επτά εκατομμύρια 
αντικείμενα,είναι από τις μεγαλύτερες και πιο περιεκτικές στον κόσμο και προέρχονται από 
όλες τις ηπείρους, απεικονίζοντας και καταγράφοντας την ιστορία του ανθρώπινου 
πολιτισμού από την απαρχή του έως και σήμερα. 
Το Βρετανικό Μουσείο ιδρύθηκε το 1753, βασιζόμενο κυρίως στις συλλογές του φυσιολόγου 
και επιστήμονα Σερ Χανς Σλόαν (Sir Hans Sloane). Το μουσείο άνοιξε τις πόρτες του στο κοινό 
στις 15 Ιανουαρίου 1759 στο Μέγαρο Μόνταγκιoυ (Montagu House) στο Μπλούμσμπερυ 
(Bloomsbury), στο σημείο όπου βρίσκεται το σημερινό κτίριο του μουσείου 



1.Τα Γλυπτά  του Παρθενώνα 

Η Ζωοφόρος του Παρθενώνα αποτελεί ένα από τα πιο σημαντικά 
εκθέματα στο Βρετανικό Μουσείο. Στο μουσείο στεγάζονται ακόμα 15 από 
τις 92 μετόπες του Παρθενώνα, καθώς και μια από τις έξι Καρυάτιδες του 
Ερεχθείου.  

Τα Μάρμαρα του 
Παρθενώνα, γνωστά και ως 
Ελγίνεια Μάρμαρα, είναι 
συλλογή γλυπτών που 
προέρχονται από την 
Ακρόπολη των Αθηνών. 
Αφαιρέθηκαν από τον Τόμας 
Μπρους, 7ο κόμη του Έλγιν, 
πρέσβη στην Οθωμανική 
Αυτοκρατορία από το 1799 
μέχρι το 1803, και 
μεταφέρθηκαν στην Βρετανία 
το 1806 



Ο τόπος ανεύρεσής του δεν είναι γνωστός, 
λέγεται όμως ότι βρέθηκε στην Ανάφη των 
Κυκλάδων. Ονομάζεται έτσι από τον πρώην 
ιδιοκτήτη του, Πέρσυ Σμιθ, 6ο Υποκόμη του 
Στράνγκφορντ (Percy Smythe, 6th Viscount 
Strangford), ο οποίος εκτός των άλλων είχε 
διατελέσει πρέσβης στην Οθωμανική 
Αυτοκρατορία το 1820. Φιλοξενείται σήμερα 
στο Βρετανικό Μουσείο. Το άγαλμα είναι έργο 
των αρχών του 5ου αι. π.Χ. Από καλλιτεχνική 
άποψη δείχνει την ραγδαία εξέλιξη του 
αρχαίου ρυθμού, ως προς την στάση των 
χεριών που δεν είναι πλέον κάθετα παράλληλα 
στο σώμα, αλλά ελεύθερα, σε στάση φυσική 
και ίσως να κρατούσαν αντικείμενα. Το βάρος 
του σώματος δεν στηρίζεται εξίσου και στα δύο 
πόδια, αλλά πέφτει κυρίως στο δεξί πόδι, 
ελευθερώνοντας το αριστερό σε μια φυσική 
κίνηση που δίνει χάρη σε όλο το σώμα. 

2. Απόλλων του 
Στράνγκφορντ  



Το Μητροπολιτικό Μουσείο Τέχνης της Νέας Υόρκης (Metropolitan 
Museum of Art, γνωστό και ως The Met) είναι ένα από τα μεγαλύτερα και 
σημαντικότερα μουσεία τέχνης στον κόσμο. Ιδρύθηκε το 1872 και βρίσκεται 
στην 5η Λεωφόρο στο Μανχάταν. Οι συλλογές του περιέχουν περισσότερα 
από δύο εκατομμύρια έργα τέχνης και περιλαμβάνουν ξεχωριστούς τομείς 
Ελληνορωμαϊκής, Μεσαιωνικής, Ισλαμικής, Ασιατικής και σύγχρονης τέχνης, 
καθώς και φωτογραφιών, ενδυμάτων, όπλων και πανοπλιών και μουσικών 
οργάνων. 



1.Αρπιστής 

 
 
 
 

Τα μαρμάρινα ειδώλια αποτελούν το 
σπουδαιότερο δημιούργημα του Κυκλαδικού 
πολιτισμού και ανάμεσα σ’ αυτά εξέχουσα θέση 
κατέχει το αγαλματίδιο του «Αρπιστή». Η 
χρονολογία κατασκευής του πιθανολογείται 
ανάμεσα στο 2800 – 2300 π.χ. Όπως τα 
περισσότερα κυκλαδικά ειδώλια έτσι και το 
συγκεκριμένο είναι φιλοτεχνημένο από παριανό 
μάρμαρο, που το χρησιμοποιούσαν σχεδόν 
αποκλειστικά οι καλλιτέχνες της εποχής, γιατί 
ήταν ολόλευκο, φωτεινό, χωρίς νερά, σμιλευόταν 
με ευκολία και έδινε ωραίο αποτέλεσμα. 
Πρόκειται για ένα έργο μοναδικό και άψογο από 
αισθητική άποψη στο οποίο κυριαρχεί η ομορφιά 
της απλότητάς του. Τα αυτιά του είναι κοίλα και 
μεγάλα, υποδηλώνοντας ενδεχομένως την 
οξυμένη ικανότητά του ακοή του, ενώ οι μύες στα 
χέρια του και η κάμψη στους αγκώνες, δηλώνουν 
ότι πρόκειται για άτομο που συνδυάζει τη 
δύναμη με την πυγμή, αλλά και την ευαισθησία 
ως καλλιτέχνης.  



2. Άγαλμα του Ηρακλή  

Το έκθεμα αυτό ύψους 12.8 εκ., 
αντιπροσωπεύει τα λιγότερο γνωστά 
μπρούτζινα αγάλματα.  
Ο Ηρακλής αποτελούσε πρότυπο 
δύναμης, ρωμαλεότητας, γενναιότητας, 
θάρρους, ανδρείας, ζωντάνιας, 
ομορφιάς και σωματικού κάλλους. Το 
σώμα του αποδεικνύει την σημαντική 
θέση της άθλησης στη ζωή των αρχαίων 
Ελλήνων. Θεωρούσαν πως η πνευματική 
οξύτητα έπρεπε να συνδυάζεται με την 
αρμονία του σώματος και τη σωματική 
ευεξία κατά το ρητό «νους υγιης εν 
σώματι υγιει». Πιθανόν να 
κατασκευάστηκε τον 6ο. αι. π.Χ., κατά 
την αρχαϊκή εποχή με σκοπό να 
αφιερωθεί σε κάποιο ιερό.  



Το κυκλαδικό γυναικείο ειδώλιο έχει μείνει γνωστό 
ως «Αριστούργηµα του Μπάστη» από τον 
ελληνοαµερικανό συλλέκτη Χρήστο Μπάστη που το 
δώρισε στο μουσείο. Πρόκειται για ένα από τα 
σηµαντικότερα εκθέµατα του ΜΕΤ 
αντιπροσωπευτικό της κυκλαδικής εποχής και του 
πολιτισµού που αναπτύχθηκε τη συγκεκριµένη 
ιστορική περίοδο. Πιστεύεται πως κατασκευάστηκε 
μεταξύ του 2600 – 2400 π.Χ. από παριανό μάρμαρο 
και έχει ύψος 62,79 εκατοστών. Το συγκεκριµένο 
γυναικείο ειδώλιο επιλέχθηκε γιατί μαζί µε τον 
Αρπιστή αποτελούν χαρακτηριστικά δείγµατα του 
κυκλαδικού πολιτισµού. Αρµονικό και υποβλητικό 
αποτελεί ύµνο στη γυναίκα και τη συνεισφορά της. 
Η αυστηρότητα στη μορφή και η ρεαλιστική 
απόδοση της περιοχής που κυοφορείται η νέα ζωή, 
η ηρεµία µε την οποία ατενίζει την αιωνιότητα την 
οποία έχει κερδίσει µε τη συνεισφορά της στη 
διαιώνιση του είδους, η γνώση του ρόλου και της 
αποστολής που έχει αναλάβει, δηµιουργούν 
συγκίνηση και καθησυχάζουν για τη συνέχεια της 
ζωής.  

3.Κυκλαδικό γυναικείο ειδώλιο 



Στο Μητροπολιτικό Μουσείο Τέχνης υπάρχουν  
αντιπροσωπευτικά εκθέματα από την γεωμετρική,  

αρχαϊκή και κλασσική εποχή. 

Γεωµετρική εποχή 

Σύµπλεγµα πολεµιστή και 
Κενταύρου. 

Αρχαϊκή εποχή 

Γυναίκες σε οικιακές ασχολίες 

Κλασσική εποχή 

Επιτύµβια στήλη 






















